

# 锚定现代化 改革再深化

## 文旅赋能，绘就山水洲城新画卷

### 惠民育人 公共文化服务送到家门口

国手来到充满历史韵味的非遗馆，饶有兴致地跟着长沙剪纸区级代表性传承人刘志斌学习剪纸，还收获了两人的“倩影侧影”剪纸作为惊喜礼物。

传统文化是民族文化的根脉，长沙非遗馆、天心非遗馆、雨花非遗馆等场馆也有机嵌入橘子洲、坡子街等景区与历史街巷，为非遗技艺提供活态传承，为市民游客提供文化服务。

在长沙，图书馆、群艺(文化)馆、美术馆、博物馆深入城市的肌理，让大家可以在家门口观展、看演出、阅读、上课。数据显示，2024年，全市公共文化场馆年接待人次近4000万，建设了100个标准化村(社区)综合文化服务中心、10个旅游咨询服务中心，推动60个文化

### 答好“两个命题” 打造文化新质生产力

主题、七夕主题、中秋主题烟花秀渐次上演，不断迭代产品、升级观感，让你每个节会都能看到不一样的精彩焰火，浏阳市也入选国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设名单。

在马栏山的演播厅内，几千盏灯光、超大LED屏亮起，众多爆款影视综艺在这里诞生。近年来，马栏山视频文创产业园牢牢牵住“文化+科技”这个“牛鼻子”，形成了涵盖创意、内容制作、储存、播发、交易的数字文化产业链，推出多档热门节目，并带动一批供应链企业向马栏山集聚，目前已累计新注册企业超4000

### 促进消费扩容 长沙吸引世界各地客人

街、开心麻花“疯狂”系列《疯狂理发店》《疯狂星友团》分别选址大悦城北辰三角洲店、中心印象城。长沙不断谋划大IP，演艺剧目与景区、街巷形成了“双向互动”，新剧目带来新流量、新增量。

在客源上，长沙也给足文旅产品供给，做好增量。依托于地理上的接近性、高铁的便利性，长沙大力拓宽大湾区客源。每到中秋、国庆等假期，广州等地就排名外地客源前列，不少香港人北上长沙，体验星城的热辣滚烫。

今年，长沙赴英国、荷兰、日本、韩国开展长沙文化旅游走进欧洲、亚洲交流推广活动，同时，长沙也聚焦欧洲、亚洲等境外重点客源

## 普及统计知识 凝聚社会共识

### 湖南省第十五届“中国统计开放日”活动在长沙举办，向世聪彭华松出席

长沙晚报9月23日讯(全媒体记者 祝林灿)23日下午，湖南省第十五届“中国统计开放日”活动在长沙举办。省统计局党组书记、局长向世聪宣布活动开始，市委常委、常务副市长彭华松参加活动并致辞。

彭华松指出，统计是发展的“风向标”，数据是民生的“温度计”。一直以来，市委、市政府高度重视统计工作，坚持依法治统、精心组织统计调查、严格实施统计监督、持续深化统计改革，有力助推了高质量发展。统计开放日活动是公众了解统计、走近统计、支持统计的重要桥梁，有助于凝聚共识、形成合力。全市要以此次活动为契机，主动适应新形势、把握新要求，推动统计工作走入生活、促进发展、服务民生，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献长沙力量。

本次活动以“数览发展，向新而行”为主题，现场设置了“时光长廊”、统计法律法规、统计微科普等展览，并通过生动有趣的情景剧演绎、串烧合唱和有奖知识竞答，向市民科普了统计常识和统计法律法规，用统计数据反映新中国成立75年来湖南省经济社会发展巨大成就及统计现代化改革的丰硕成果。本次活动由湖南省统计局主办，长沙市统计局、国家统计局长沙调查队承办，中共长沙雨花区委、长沙雨花区人民政府协办。

## 以实实在在的工作成效 展现省会担当省会作为

### 市人大常委会召开安全生产“三法一条例两办法”执法检查组全体会议

长沙晚报9月23日讯(全媒体记者 匡春林)日前，市人大常委会召开安全生产“三法一条例两办法”执法检查组第一次全体会议视频会议，研究部署执法检查具体实施工作。市人大常委会副主任张能峰、杨长江出席分会场会议。

在市人大常委会执法检查视频会议结束后，市人大常委会紧接着召开安全生产“三法一条例两办法”执法检查组全体会议暨全市执法检查工作会议。

杨长江指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，以及在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要

## 来长沙“跟着民宿去旅行” 2024长沙民宿旅行推广周活动举行

长沙晚报9月23日讯(全媒体记者 宁莎鸥)23日，由湖南省文化和旅游厅、长沙市人民政府指导，市文化旅游广电局主办的“古韵新风 美宿星城”——2024长沙民宿旅行推广周暨长沙市旅游民宿协会第一次会员大会，在湘江新区洋湖街道拉开帷幕。省文化和旅游厅党组成员、副厅长颜长文，长沙市委副书记周志凯出席会议。

活动现场，举行了长沙市旅游民宿协会第一届会长单位授牌仪式，“跟着民宿去旅行”美宿体验官聘任仪式，并发布了3条“跟着民宿去旅行”特色旅游线路。该自驾游线路覆盖了长沙市区

## 同心向党 礼赞祖国

### 致公党长沙市委会庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演举行

长沙晚报9月23日讯(全媒体记者 刘俊)23日，“同心向党，礼赞祖国”，致公党长沙市委会庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演在长沙市少年宫举行。省政协民族和宗教委员会主任、致公党湖南省委副主委向佑谊，副市长周春晖，市政协副主席刘金文，市政协副主席、致公党湖南省委副主委、长沙市委主委黄锋出席。

黄锋表示，2024年是中华人民共和国成立75周年，是中国人民政治协商会议成立75周年，也是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年，举行本次文艺汇

## 决定原文

### ● 长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥

中国现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。必须增强文化自信，发展社会主义先进文化，弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，加快适应信息技术迅猛发展新形势，培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍，激发全民族文化创新创造活力。要完善意识形态工作责任制，优化文化服务和文化产品供给机制，健全网络综合治理体系，构建更有力度的国际传播体系。

近日，湖南博物院推出了“生命艺术——马王堆汉代文化沉浸式数字大展”，纱幕投影方案，勾勒生命的四季流转；动态流转的云气之中，仿佛穿越了时空的界限，让游客叹为观止。这场科技与文化融合的盛宴，运用了超高清文物扫描、三维投影、巨幅沉浸式LED球形屏幕，可谓是“黑科技”拉满。

长沙一直丰富文化产品供给、促进文化产业升级，以生动的实践，回答着“文化+科技”“文化+旅游”的两个融合命题。

### 长沙作为

这个夏天，长沙文旅远赴英国布里斯托热气球节推介，得到中国驻英大使郑泽光的点赞；数天之后，赴长演出的英国音乐剧明星约翰·欧文-琼斯游览星城，同样点赞长沙。一边是长沙文化走出国门推广，一边是外国友人引进来深度体验，一外一内两次点赞，展现了网红长沙独特的文化魅力，提升了长沙文化的国际影响力。

近年来，长沙精准推进公共文化服务，惠民育入；更新产品业态，拓宽文化消费渠道，推动文化产业升级，助力经济发展。长沙荣登“00后最想去的城市榜首”，上榜“中国美好生活城市之十大旅游向往之城”，快步推进国家文化和旅游消费示范城市建设。

“欢迎来到《恰同学少年》青春剧场！大家所在的地方就是20世纪初湖南省立第一师范学校的长廊，我们将在这个剧场里还原一场百年前青年们的青春历程……”在橘子洲头，《恰同学少年》青春剧连演一年多，观众置身于红色旅游体验新场景，亲历了一次穿越百年的情感互动体验。

网红长沙能实现长红，凭借的是不断推出新业态、新演艺，不断实现消费扩容，在文旅新赛道上不断做增量。近年来，多台沉浸式演艺剧目扎根景区、商圈，形成了文旅新亮点，《天姥湖南》扎根铜官窑景区、新中式湘剧《聂小倩》深入坡子街、得乐喜剧社搬进都正

## 联系群众“零距离” 纾解民困“不打烊”

### ● 长沙晚报全媒体记者 匡春林

“爱民路上人车分流通道不畅，希望能早日解决这个民生难题。”日前，湖南湘江新区桔子洲街道南片人大代表联络站里，79岁的学堂坡社区居民孙立明和妻子一起来到站里，向轮值的市人大代表潘静询问此前的投诉进展。

“孙老，您的问题我已经按照流程上报，谢谢您对我们的关注。”每个月的28日是桔子洲街道南片人大代表联络站的固定接待日，在7月28日的接待日中，潘静进站接待了选民们反馈的“爱民路人车分流通道不畅”问题。在了解基本情况后，潘静与居民代表一起前往爱民路实地开展调研，并在收集问题意见后，于9月18日向上级相关部门提交《爱民路单行道违规停车引发交通拥堵以及隔离带的安全隐患问题和建议》。

人大代表联络站是人大代表闭会期间履职的重要阵地，人大代表密切联系人民群众的连心桥。

在长沙各社区(村)、选区、片区、园区、产业链等地，550个人大代表联络站遍地开花连点成线，为全市8894名五级人大代表提供了依法履职尽责的重要舞台，收集社情民意

的有力渠道，接受人民群众监督的平台载体，打通了密切联系群众的“最后一米”，不断推进全过程人民民主在基层落地生根。

### 打通密切联系群众的“最后一米”

学堂坡社区位于岳麓山大科城的核心区域，1平方公里的辖区里生活着上万名居民。孙立明所居住的爱民路，是密集的居民区间，路况仅数百米，进出车辆多且不乏大型客车等重载车辆。

此前，因该路段违规停车导致严重交通堵塞，执法部门采取了人车分流措施，通过设置石槛隔离带将道路分为人行道和机动车道，并将该道路改为单行道。但日子一久，设置的石槛隔离带使原本就狭窄的道路空间更加局促，给紧急车辆通行、居民出行等带来不便。

孙立明的投诉正与此有关。“人民代表为人民。”对他来说，人大代表联络站就是附近群众的“贴心人”，他们联系群众“零距离”，纾解民困“不打烊”，为当地群众解决了很多难题。

爱民路上原本井盖众多，其中的窞井盖较为松动，汽车轧过去“咣当咣当”响，严重影响附近居民的睡眠。进站接待的省人大代

表，国家超级计算长沙中心副主任、湖南大学信息科学与工程学院副教授肖晟认真听取群众的烦心事，通过录音录像取证、咨询国内外技术专家，理清了窞井盖问题的原因，并向相关职能部门反映相关情况。经过及时处理，原本宽松的井盖缝隙垫上了橡胶，噪声问题得以有效缓解。

井盖噪声问题的解决，让孙立明和社区居民感触颇多，也让他们习惯了将发现、搜集的民生问题带到桔子洲街道南片人大代表联络站，“这里让附近居民有个就近反映问题的渠道，人大代表每个月进站接待，用心用情帮助我们解决烦心事。”

### 不断推进全过程人民民主 在基层落地生根

桔子洲街道南片人大代表联络站是首批授牌的省级“示范性人大代表联络站”，目前有进站代表15名。该联络站通过湖南省掌上人大联络站和代表微信群，建立“工作开展+代表履职”两套台账；采取轮值站长制和月提醒制，将每

月28日设立为固定接待日，充分调动代表履职尽责的积极性。

近年来，桔子洲街道南片人大代表联络站的人大代表们聚焦发展和民生多次开展视察调研，将群众的“急难愁盼”变成代表的“履职清单”，提交了“规范新修市政路窞井盖规划建设”“建立老旧路窞井盖定期巡检维修制度”等多份建议，推动解决井盖异响、护坡开裂、车辆乱停、屋顶漏水等民生问题50余个，为推进基层治理体系和治理能力现代化发挥了独特作用。

桔子洲街道工委委员、人大工委主任丁玲说，作为景区、校区、园区、街区“四区”融合的街道，联络站的人大代表也来自四个层级，他们在日常的工作履职过程中，常态化与选民们面对面沟通交流，赢得了选民们的一致认可。接下来，街道将进一步健全完善代表深度参与、全域覆盖的人大代表联络站共建共享机制，以联络站为平台，深入推进全过程人民民主。

庆祝全国人民代表大会成立70周年  
庆祝长沙市人民代表大会成立70周年

## 宁乡市国有建设用地使用权出让公告

根据有关法律、法规的规定，经宁乡市人民政府(2024)047、073号国有建设用地使用权宗地出让方案签批单批准，宁乡市自然资源局决定以网上挂牌方式在长沙市国土资源网上交易系统出让2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：(单位：平方米、万元)

网挂编号	供应方案编号	宗地位置	面积	规划指标				起始价	报名保证金	增价幅度	出让年限
				用途	容积率	绿化率	建筑密度				
[2024]宁乡市 037 号	(2024)1047	宁乡市二环路以东、玉兴路以南、安康南路以西	23488.46	居住用地	>1.0, ≤2.5	≥35%	≤30%	11627	2326	120	70 年
[2024]宁乡市 054 号	(2024)1073	宁乡经开区宁乡大道西侧、蓝月谷路北侧	124533.47	居住用地	>1.0, ≤2.5	≥35%	≤22%	74347	14870	745	70 年

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外国人、自然人和其它组织均可申请参加本次宗地网上报价；申请人可以单独申请，也可以联合申请。

四、本国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人，方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求，见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(http://gjy.csggzy.cn)查询。申请人可于2024年9月24日至2024年10月24日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址：长沙市岳麓区岳华路279号)；网上挂牌报价时间为2024年10月14日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准，下同)至2024年10月24日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金到账截止时间为2024年10月23日下午5时。挂牌报价时间截止时，有2个或2个以上竞买人报价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过限时竞价确定最高报价人，最高报价人在线上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的，签订《成交确认书》，网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题，请及时联系，联系电话如下：

网上挂牌出让业务咨询电话：

0731-87838168(宁乡市土地储备中心)

网挂系统使用服务咨询电话：

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话：

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址：岳麓区岳华路279号一楼大厅3号窗口

数字证书办理咨询电话：0731-82238355

宁乡市自然资源局

2024年9月24日